

Учим правила дорожного движения со «Светофориком»

Под таким названием в детском саду № 13 «Зёрнышко» прошел семейный мастер-класс для родителей и детей, который подготовила и провела воспи-

тавшие знаки, а мы, родители, поясняли, почему именно эти знаки относятся к данной категории. В игре «Дорожная азбука» на планшете населенного пункта, мы вместе с детьми увлеченно расставляли запрещающие, предупреждающие и информационно-указательные знаки. В практической части мастера-взрослые и подмастерья-дети изготовили книжки-малышки под названием «Светофорик», где подобраны самые важные правила дорожного движения для маленьких пешеходов и будущих водителей.

Мы знаем, что в нашем детском саду ведется большая работа по обучению детей правилам дорожного движения

и детская агитбригада «Светофорик» была неоднократным участником детских праздников. Вот и сегодня перед всеми собравшимися выступила с песней по дорожной безопасности «Ничего на свете лучше нету».

В завершение мастер-класса мы записали самые важные, на наш взгляд, правила дорожного движения на разноцветные кружки и поместили их на «Светофорное дерево», предварительно зачитав их вслух.

Большое спасибо нашему воспитателю за такой полезный для детей и нас, родителей, семейный мастер-класс!

Родители старшей группы МДОУ
д/с № 13, с. Арзгир.

татель старшей группы Г.Н. Иващенко.

- Эта тема очень важная для каждого из нас, потому что безопасность на улицах и дорогах полностью зависит от знания и соблюдения правил дорожного движения, а также дисциплинированности, как водителей, так и пешеходов, - так начала своё выступление Галина Николаевна.

На семейном мастер-классе мы вместе с детьми познакомились с историей возникновения правил дорожного движения; решали ситуации «Как избежать несчастного случая пешеходу?», отгадывали интересные ребусы про светофор. Очень познавательными были задания с дорожными знаками в игре «Разложи правильно», наши дети выбирали дорож-



Дошкольное воспитание

«Накануне с праздником! праздника Победы»

Быть патриотом – значит ощущать себя неотъемлемой частью Отечества. Это сложное чувство возникает еще в детстве, когда закладываются основы ценностного отношения к окружающему миру, и формируется постепенно в ходе воспитания у детей любви к своим близким, детскому саду, родным местам, стране.

Донести до каждого ребенка значимость победы в Великой Отечественной войне не является первостепенной задачей каждого педагога. Накануне праздника Победы в нашем детском саду № 13 «Зернышко» прошли различные мероприятия. Почувствовать тяжесть суровых военных испытаний помогли детям спортивные состязания, а величие и радость Победы, передали песни и литературные композиции о войне, гордость за победителей - встречи с ветеранами.

Самыми яркими впечатлениями для детей останутся экскурсии в музей села Арзир, библиотеку и к памятным местам. Работник музея М.К.Лаценникова рассказала детям о



том, как жили наши праотцы, показала интересные военные экспонаты, панораму села и много всего интересного.

В библиотеке дети заинтересовались выставкой книг о войне. Т.Зинаева предложила им вместе с родителями посетить библиотеку и взять понравившиеся книги домой.

Далее экскурсия была продолжена по памятным местам центра села. Дети с гордостью возложили цветы к памятникам Воину-освободителю,

лётчикам - защитникам неба. На стеле памяти находили фамилии своих родственников и однофамильцев.

Хотелось бы, чтобы в душах наших детей отложилась как гордость за страну, предков, отдавших жизнь за безоблачное небо, так и то, что война это - зло, боль, разруха. И дай Бог, чтобы нашим детям никогда не пришлось взять в руки оружие!

Г.ИВАЩЕНКО, Е.ПОЛЬЧЕНКО.
Педагоги детского сада № 13
с. Арзир.

Лауреат краевого конкурса

В целях повышения социального статуса и профессионализма работников образования, распространения педагогического опыта лучших воспитателей дошкольных образовательных учреждений Ставропольского края, 22-24 декабря 2008 года в г. Ставрополе был проведен краевой этап конкурса "Воспитатель дошкольного образовательного учреждения - 2008". В нем приняли участие представители 22 районов и городов Ставропольского края.

Наш район представляла Иващенко Галина Николаевна, воспитатель детского сада № 13 "Зернышко" с. Арзгир, победитель районного этапа конкурса "Воспитатель года - 2008".

Галина Николаевна - воспитатель высшей категории, Почетный работник общего образования РФ, педагог по призванию. Всю работу она выполняет от души и с большой любовью, каждый день встречает своих воспитанников каким-нибудь сюрпризом, особенно покоряет неё умелый подход к каждому ребенку, поэтому незамеченные, обделенные вниманием детей, в ее группе нет. Она - творческий педагог, одна из первых внедряет в работу новые технологии, постоянно совершенствует свое мастерство, обобщила свой опыт работы по теме: "Воспитание у детей дошкольного возраста интереса и любви к истории своего Отечества".

Свое педагогическое мастерство лучшие педагоги Ставропольского края продемонстрировали в конкурсах: "Представление опыта работы", "Показ открытого занятия", "Самоанализ занятия". Конкурсы оценивало компетентное жюри под председательством Малашихиной И.А., профессора СГУ. Галина Николаевна Иващенко поразила всех своей любо-



вью к истокам русской народной культуры, к родному селу, Отечеству, умением установить с детьми контакт, увлечь их за собой в мир деревянной Руси. Ею было показано открытое занятие по теме: "Вся семья вместе, так и душа на месте", грамотно проведен самоанализ занятия, презентация опыта работы.

После трех конкурсов были подведены промежуточные итоги, в результате которых Иващенко Галина Николаевна, впервые за всю историю существования дошкольного образования района, вышла в суперфинал конкурса и вошла в семерку лучших педагогов края.

Галина Николаевна награждена Дипломом лауреата краевого конкурса "Воспитатель дошкольного образовательного учреждения - 2008", подарочным сертификатом от краевого комитета профсоюза работников образования и науки РФ, призом от издательства "Сан-сан".

Уважаемая Галина Николаевна! Не останавливайтесь на достигнутом, здоровья Вам, дальнейших успехов и творческого процветания.

С.СМОЛА.
Методист РИМК отдела образования.

Человек и

Первое место в конкурсе

Галина Николаевна Иващенко – воспитатель высшей категории, работает в детском саду №13. Галина Николаевна заняла первое место в районном конкурсе «Воспитатель года - 2008».

Она творческий воспитатель, эрудированный специалист с большим стажем – 26 лет педагогической деятельности.

В 1985 году Галина Николаевна окончила Магнитогорское педагогическое училище (специальность – воспитатель), и с тех пор все свое время и силы отдает работе с детьми.

Ее мечта сбылась, когда пришла работать в детский сад. Уже более 20 лет прививает детям любовь к семье, к родному селу, краю, Родине.

Наиболее значимые достижения в ее деятельности – это неоднократные победы в конкурсах на лучшее оформление группы, лучшие дидактические пособия в ДОУ, создание программы по ознакомлению детей с ПДД «Светофорик», приобщение детей к русской народной культуре, к истории своего Отечества.

– В своей работе я знакомлю детей с непреходящими цен-



ностями культуры русского народа, формирую уважительное отношение к своим древним корням, приобщая к истокам народной культуры, – рассказывает воспитатель.

Одним из приоритетных направлений своей работы Галина Николаевна считает формирование у детей представления о социальном мире и самих себя в нем, активной жизненной позиции.

– Мой воспитанники разные. Но всех их объединяет то, что каждый из них – талантливая личность. Моя задача – увлечь детей и повести их за собой, потому что, ценно только то, что рождается внутри ребенка добро-

вольно, без насилия, – делится опытом Галина Николаевна.

В своей работе она использует новые программы и технологии, привлекает родителей к участию в поисковой деятельности, сбору краеведческого материала, оформлению «Русской горницы». Педагог владеет приемами диагностики, проводит анализ умения детей с помощью опросов, тестов.

Галина Николаевна постоянно совершенствует свое мастерство: принимает активное участие в районных методических объединениях,

имеет нагрудный знак «Почетный работник общего образования РФ».

В коллективе Галина Николаевна доброжелательна, отзывчива, пользуется уважением среди коллег, детей, родителей, принимает активное участие в общественной жизни (8 лет является председателем профсоюзного комитета детского сада).

– Я живу своей работой. Когда прихожу к детям, меня волнуют взгляды, которые устремлены на меня. Я понимаю, что только от меня зависит настроение детей. И я все делаю для того, чтобы дети всегда были в лучшей форме.

А.ЛАНСКАЯ.

«Конкурс педагогического мастерства»



С целью распространения педагогического опыта лучших воспитателей района, внедрения новых технологий, поддержки талантливых, творческих педагогов, 24-25 января был проведен районный конкурс «Воспитатель года - 2008». В нем приняли участие представители шести дошкольных учреждений района.

своинику отдела образования Николая Михайловича Подкладова оценивало задание. Наталья Васильевна Удочченко, воспитатель детского сада № 4, покорила всех своей педагогической культурой, атмосферой эмоциональной обстановки в группе.

«Лвандию», проявила на концерте свою изобразительные способности и развивала их under-
ий. Наталья Викторовна Казанова, музыкальный руководитель детского сада № 11, в

ченко - директору ЦДТ, за
обеспечение конкурса концер-
нами, Н.Н.Пала
гута - директору СОШ № 1,
за предоставленные условия
для компьютерной презентации
и опыта работы участников

Каждый воспитанник - личность уникальная, неповторимая, обладающая талантами, способностью доказать себя, участься своим опытом, знаниями, богатством внутреннего мира.

На конкурсе «Лучшее сочинение-эссе», «Визитная карточка», «Конкурсный анализ» и его сопроводительные материалы были представлены работы воспитанников из всех подразделений.

Каждый воспитанник — личность уникальная, неповторимая, обладающая талом, шедро демонстрирующим своим опытом, знаниями, богатством тренированного мира. Качество конкурсантов в конкурсных соревнованиях: «Запись на работу», «Литературное произведение», «Визитная карточка», «Конкурс занятий и его санкциализм». Компьютерное жюри под председательством

— насыщенно-красивым. У них есть способность писать стихи, читать в любой Викторовна спититель [12].
Иванова Ивана Ильинична, поразила Культуры, К обществу. По ее словам, занятыми вместе», — пишет Дергунин в сад № 95 на странице «ГИГ».

ное занятие «Волнистый птичник» отличалось теми методами и приемами, умением привлечь, легко входить в образ Натальи Удивила присутствовавшая на занятии Елена Арасленко, во время занятия в парке сада № 1 Галина Николаевна Ганченко, д/с № 1

Каждый воспитанник — личность уничтожаемая, неповторимая, обладающая талантом, щедро делящаяся своим опытом, открытыми знаниями, богатством тренированного мира. Качество конкурсантов предметно-прикладных соревнований: «Задачи творческое сочинение-эссе», «Визитная карточка», «Конкурс занятий и его санализм». Комиссияное жюри под председательством

тель
каль
мая
лан
литт
значи
вну
Эти
санк
рован
запад
опыт
«Гва
ние
карт
сное
моаз
тенни
пред

Награждение Н.В.Удовиченко.

С. СМОЛЛ.
Методист РИМК отдал
образование

заведующей д/с № 3 с. Арзамир, на базе которого проводился районный конкурс, Т. Е. Дья-
в

и членко, з місто - музыкаль-
ний руководитель д/с № 11
Наталья Викторовна Казми-

жановская детский сад №5
уведла за собой в страну «Ри-

Воспитание детей – большая радость, большая ответственность и конечно, труд. Как сделать жизнь детей интересной, содержательной, наполнить удивительными впечатлениями и радостными переживаниями, как развивать уверенность в своих силах и в себе – этому и многому другому учат педагоги нашего детского сада своих маленьких воспитанников. Меняется время и старается шагать в ногу со временем педагог.



Ведет занятие по изобразительному искусству СОЛОНИНА С.М..

Почти все педагоги нашего детсада имеют квалификационные разряды. У трех педагогов высшая категория - это С.А. Смолова, Г.Н. Иващенко, С.М. Солонина.

С.А. Смолова работает педагогом уже 12 лет. Последние три года - старшим воспитателем. В работе Светлану Александровну отличает постоянный поиск, стремление к знаниям. Воспитали увидели в ней требовательного и грамотного руководителя.

Развивая творческую инициативу педагогов, Светлана Александровна использует проблемные инновационные формы работы. "Уроки творчества", клуб "скакатель" - это формы работы, в каждой воспитатель имеет возможность раскрыть свой творческий потенциал, проявить себя как эрудированный культурный человек.

У Г.Н. Иващенко стаж работы почти 20 лет. В прошлом году помимо высшей категории ей присвоено звание "Почетный работник Российской Федерации". Галина Николаевна - педагог от бога. Всю работу она выполняет от души и с большой любовью. Каждый день она встречает своих воспитанников каким-нибудь сюрпризом: в кармане "сороки-белобоки" дети находят игрушку, забавную поделку, вкусные пирожки, пряники и все, что может утащить "сорока" и чем она может развеселить ее трехлетних малышей. Поэтому слез в группе не бывает. Незамеченных, обделенных вниманием детей нет.

Кроме всего, Галина Николаевна заводила нашего коллектива, участник всех мероприятий. Она творческий педагог, одна из первых внедряет в работу новые технологии, постоянно совер-

шивает свое мастерство, обобщает интересный опыт работы "Приобщение детей к истокам русской народной культуры".

Светлана Михайловна Солонина работает в детском саду



ИВАШЕНКО Г.Н.

более 13 лет. И все знают ее как опытного педагога. Она учит детей рисовать.

Рисунки ее воспитанников отличаются разнообразием, интересными задумками: в работах используются краски, гуашь, аппликация, пластилин, бросовый материал. Нет ребенка в детском саду, которого она не увлекла бы этим предметом. Ее занятия отличаются высокой грамотностью, насыщенностью методов и приемов. Особенно покоряет в ней умелый подход к каждому ребенку. Она может успокоить плачущего, любого шалуна, как волшебница: то ли обнимет и пошепчет что-то на ушко, то ли просто строго посмотрит, то ли с укоризной покачает головой.

Вот такие педагоги работают в нашем детском саду. Очень много можно рассказать о достоинствах каждого воспитателя, ведь каждый из них несет свою изюминку, свой постоянно звучащий добрый колокольчик мастерства. Я верю, что общество станет лучше в том случае, если педагогами будут самые одаренные, высоконравственные люди. Тогда они смогут воспитывать себе подобных, отдавая то, что имеют в себе. Это должны быть фанаты добра, любви, красоты.

В.САРАНЦЕВА.
Заведующая детским садом
N13 с.Арзгир.



СМОЛА С.А.

На страже интересов учителей

В этом году исполнилось 15 лет профсоюзу работников народного образования и науки РФ. Эта организация в краевом масштабе насчитывает 95396 членов, из которых более тысячи трудятся в Арзгирском районе.

Сейчас российское учительство переживает не самый лучший момент. Низкая оплата труда, порой полное отсутствие социальной защищенности превратили профессию учителя в категорию «повышенного риска». Многие молодые специалисты, закончив педагогические ВУЗы страны, края боятся «связывать» свою жизнь с работой учителя, стараются найти применение своим знаниям в других отраслях и специальностях, чем с самого начала создают для себя определен-



ные трудности и проблемы.

Можно с уверенностью сказать, что без постоянного

вмешательства профсоюзов в это нелицеприятное положение дел, число «отступников» — учителей, решивших сменить профессию на более оплачиваемую, увеличивалось бы в геометрической прогрессии.

Большая заслуга профлидеров заключается в том, что они, отстаивая интересы учителей в материальном плане, сохраняют десятилетиями сработанные коллективы. Профсоюзы не дают «закрывать глаза» на проблемы образования и всячески подталкивают чиновников на их решение и улучшение, и тем самым сохраняют ответственность государства за финансирование учебных расходов и оплату труда, за

льготы и социальные гарантии как работникам образования, так и их семьям.

В юбилейном праздничном мероприятии, которое состоялось в актовом зале ЦДТ, многие наши коллеги — учителя и профсоюзные деятели за добросовестный труд ряда профессиональных союзов были награждены памятными подарками. Почетными грамотами, благодарственными письмами, двадцать семь профсоюзных лидеров района были награждены юбилейными медалями, а заведующему отделом образования Н.М.Подкладову была вручена такая же юбилейная награда за социальное партнерство.

В.ГОЛУБНИЧАЯ.

Председатель профсоюза работников образования
Арзгирского района.

На снимке: вручение медали «100 лет профсоюзам России» Н.М.Подкладову.
ИЗДАНИЕ НКО ГИ.